

**Protokół Nr 119/2021 z posiedzenia Zarządu Powiatu  
Świebodzińskiego odbytego w dniu 7 maja 2021 roku  
w siedzibie Starostwa Powiatowego w Świebodzinie, ul. Kolejowa 2  
w trybie zdalnym**

Posiedzenie Zarządu Powiatu w trybie zdalnym zostało zwołane przez Starostę Zbigniewa Szumskiego – Przewodniczącego Zarządu Powiatu na podstawie art. 15zzx ust.1. i 2 ustawy z dnia 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych (Dz. U. z 2020r. poz. 374 z późn. zm.). Posiedzenie odbyło się w siedzibie Starostwa Powiatowego w Świebodzinie przy zdalnym udziale radnych z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość.

O godz.8.15 Starosta Zbigniew Szumski otworzył i prowadził posiedzenie Zarządu. Stwierdził, że na stan 5 członków Zarządu w posiedzeniu uczestniczy 5 członków, w związku z tym Zarząd jest władny, aby podejmować prawomocne uchwały.

W posiedzeniu Zarządu uczestniczyli następujący członkowie: Zbigniew Szumski, Andrzej Chromiński, Alicja Hoppen-Anyszko, Marcin Minta, Michał Motowidółko.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Oprócz członków Zarządu w posiedzeniu uczestniczyły następujące osoby:

- Pan Tomasz Olesiak – Sekretarz Powiatu;
- Pani Magdalena Jakubiak – Inspektor w Wydziale DG;
- Pani Joanna Rybczyńska – z-ca Naczelnika Wydziału ORG;
- Pan Artur Karkocki - Naczelnik Wydziału ORG;
- Pan Bogdan Nowakowski – Naczelnik Wydziału PEZ;
- Pani Beata Naks - Naczelnik Wydziału GN;
- Pani Anita Molicka – Główny Specjalista Zespołu Stanowisk ds. Edukacji i Zadań społecznych;
- Pani Anna Iwachów – Główny Specjalista Zespołu Stanowisk ds. Edukacji i Zadań społecznych;
- Pani Bernarda Czajkowska – Naczelnik Wydziału BR.

Starosta Zbigniew Szumski przedstawił następujący porządek posiedzenia:

1. Sprawa zabezpieczenia środków finansowych na wykonanie Diagnozy i programu Rozwoju na potrzeby Porozumienia Terytorialnego /przedstawia pan Bogdan Nowakowski/.
2. Uzgodnienie projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie zmiany przeznaczenia terenów po likwidacji inwestycji w zakresie elektrowni wiatrowych „Rejon Dąbrówki Wielkopolskiej i Rogozińca” gmina Zbąszynek.
3. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania propozycji pozbawienia kategorii drogi powiatowej ul. Lipowa i Sienkiewicza w Słońsku.
4. Przedłużenie terminów realizacji umów pn.: „Poprawa bezpieczeństwa ruchu pieszych w ciągu drogi powiatowej nr 1228F ul. Sobieskiego w m. Świebodzin”, zakres: budowa chodnika od skrzyżowania z ul. Skrajną oraz wyznaczenie przejścia dla pieszych wraz z doświetleniem oraz „Poprawa bezpieczeństwa ruchu pieszych w ciągu drogi powiatowej nr 1213F w m. Dąbrówka Wlkp.” zakres: budowa ciągu pieszego oraz wyznaczenie przejścia dla pieszych wraz z doświetleniem.
5. Wniosek o ustawienie dodatkowych barier przy skarpach na remontowanym odcinku drogi powiatowej dot. zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1223F odcinek Mostki – Przelazy i odcinka drogi powiatowej nr 1233F” z podziałem na II etapy.
6. Wniosek o przedłużenie umowy na wykonanie dokumentacji projektowo - kosztorysowej wraz z pełnieniem nadzoru inwestorskiego dla zadania pn. „Przebudowa mostu w m. Ołobok w ciągu drogi powiatowej nr 1231F” .

7. Wniosek o przedłużenie terminu umowy pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1236F ul. Spacerowa w m. Łągów” do 30.10.2021r. oraz wniosek BIG o przedłużenie terminu umowy na tablice aktywne do 31.05.2021.
8. Projekt uchwały RP w sprawie pozbawienia dróg nr 1268F relacji Boryszyn - Wysoka, na odcinku przebiegającym od skrzyżowania z 1242F w m. Boryszyn do granicy powiatu; nr 1244F Lubrza- Nowa Wioska – Mostki, na odcinku od m. Nowa Wioska do skrzyżowania z DK92; nr 1241F Trzęsawa – Zagaje – Trzęsawa, cała droga, kategorii dróg powiatowych.
9. Sprawa wycinki drzew na odcinku drogi powiatowej nr 1229F odcinek Chociule – Łąkie.
10. Wyrażenie zgody na wykonanie robót dodatkowych na wycinkę i nasadzenia drzew związanych z realizacją zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1216F odcinek Koźminek –Kręcko”.  
/pkt 2-10 przedstawia pani Magdalena Jakubiak/.
11. Upoważnienie Naczelnika Wydziału Dróg do załatwiania spraw w imieniu zarządcy dróg  
/przedstawia pan Artur Karkocki/.
12. Wniosek PORW „Pałac” w Przelazach o zawarcie umowy dzierżawy na kolejny okres  
/przedstawia pani Beata Naks/.
13. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu Świebodzińskiego z organizacjami pozarządowymi w 2020r.
14. Wniosek KW Nr 5 o zmianę harmonogramu imprez.  
/pkt 13-14 przedstawia pani Joanna Rybczyńska/.
15. Udzielenie pełnomocnictwa pracownikowi Muzeum Regionalnego w Świebodzinie do wszelkich czynności związanych z nabyciem dzieł sztuki /przedmiotów na rzecz Powiatu Świebodzińskiego.
16. Sprawa udzielenia dotacji dla kościołów na zabytki.
17. Sprawa zabezpieczenia środków na opracowanie planu opieki nad zabytkami.
18. Wniosek Szkoły Muzycznej o dofinansowanie do zakupu fortepianu.  
/pkt 14-17 przedstawia pani Anita Molicka/
19. Projekty uchwał:
  - zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Centrum Usług Wspólnych w Świebodzinie;
  - zmieniająca uchwałę w sprawie nadania Statutu Domu Pomocy Społecznej w Glińsku;
  - zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenia jednolitego Statutu Domu Pomocy Społecznej w Jordanowie; / przedstawia pani Anna Iwachów/
20. Wniosek o dokonanie zmian w planie wydatków budżetowych na rok 2021 oraz podjęcie uchwały.
21. Omówienie protokołu z posiedzenia Zarządu w dniu 30.04.2021.
22. Sprawy różne:
  - opinia RIO o wykonaniu budżetu za 2020 rok;
 Uwag do porządku obrad nie wniesiono.

#### **Ad.1**

Pan Bogdan Nowakowski nawiązał do sprawy złożonej deklaracji zawarcia Porozumienia Terytorialnego z Powiatem Sulęcińskim, Świebodzińskim i Międzyrzeckim. Po otrzymaniu deklaracji z Powiatu Świebodzińskiego Starosta Sulęciński poinformował o szacowanych kosztach na wykonanie Diagnozy i Programu Rozwoju na potrzeby Porozumienia Terytorialnego (załącznik nr 2). Koszt przygotowania takiej dokumentacji dla każdego z powiatów wahać się będzie od 11.070zł do 20.000zł.

*Zarząd Powiatu zapoznał się z tą informacją. Jak będzie znana ostateczna kwota kosztów przygotowania ww. dokumentacji, wówczas Zarząd podejmie decyzję finansową w tej sprawie.*

#### **Ad.2**

Burmistrz Zbąszynka w dniu 15.04.2021 r. przedłożył Zarządowi Powiatu Świebodzińskiego (załącznik nr 3), jako zarządcy dróg powiatowych, do uzgodnienia projekt zmiany miejscowego

planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie zmiany przeznaczenia terenów po likwidacji inwestycji w zakresie elektrowni wiatrowych „Rejon Dąbrówki Wielkopolskiej i Rogozińca” w trybie art. 17 pkt 6 lit. b ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2020 r., poz. 293 z póź. zm.). Pani Magdalena Jakubiak wyjaśniła, że po analizie przedmiotowego projektu planu, w odniesieniu do obszarów przyległych do pasa drogowego dróg powiatowych nr 1213F – Międzyrzecz-Lutol Suchy-Rogoziniec-Dąbrówka Wlkp.-gr. woj. (Zbąszyń) oraz 1210F Lutol Mokry-Dąbrówka Wlkp.-Szczeniec-Ojerzyce, Wydział Dróg proponuje go uzgodnić. W związku z tym przedstawiła projekt postanowienia w tej sprawie (załącznik nr 4).

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków większością głosów 4za (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za), 0 – przeciw, 1 wstrzymujący (Michał Motowidelko – wstrz.) po rozpoznaniu wniosku Burmistrza Zbąszyńka, ul. Rynek 1, 66-210 Zbąszynek nr RIT.I.6722.1.2021 z dnia 14-04-2021 (data wpływu 15-04-2021r.) uzgadnia w całości: projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie zmiany przeznaczenia terenów po likwidacji inwestycji w zakresie elektrowni wiatrowych „Rejon Dąbrówki Wielkopolskiej i Rogozińca” gmina Zbąszynek.*

### **Ad.3**

Starosta Sulęciński wystąpił z wnioskiem (załącznik nr 5) o wyrażenie opinii w sprawie zaopiniowania propozycji pozbawienia kategorii drogi powiatowej odcinka drogi nr 1290F ul. Lipowa i Sienkiewicza w Słońsku o dł. 920 m. Wydział Dróg proponuje wyrazić pozytywną opinię. W związku z tym pani Magdalena Jakubiak przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaopiniowania propozycji pozbawienia kategorii drogi powiatowej odcinka drogi nr 1290F ul. Lipowa i Sienkiewicza w Słońsku o dł. 920 m (załącznik nr 6).

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) zaopiniował pozytywnie propozycję pozbawienia kategorii drogi powiatowej odcinka drogi nr 1290F ul. Lipowa i Sienkiewicza w Słońsku o dł. 920 m, w celu zaliczenia do kategorii drogi gminnej i podjął Uchwałę Nr 320/2021 w sprawie zaopiniowania propozycji pozbawienia kategorii drogi powiatowej odcinka drogi nr 1290F ul. Lipowa i Sienkiewicza w Słońsku o dł. 920 m. Uchwała stanowi załącznik nr 7.*

### **Ad.4**

Pan Marcin Marchlewski reprezentujący Usługi Inżynierskie, ul. Partyzancka 9B, 66-200 Świebodzin, wystąpił z wnioskiem (załącznik nr 8) o przedłużenie terminów realizacji umów pn.: „Poprawa bezpieczeństwa ruchu pieszych w ciągu drogi powiatowej nr 1228F ul. Sobieskiego w m. Świebodzin”, zakres: budowa chodnika od skrzyżowania z ul. Skrajną oraz wyznaczenie przejścia dla pieszych wraz z doświetleniem oraz „Poprawa bezpieczeństwa ruchu pieszych w ciągu drogi powiatowej nr 1213F w m. Dąbrówka Wlkp.” zakres: budowa ciągu pieszego oraz wyznaczenie przejścia dla pieszych wraz z doświetleniem. Pani Magdalena Jakubiak dodała, że termin przekazania dokumentacji upłynął 30.04.2021r. W przypadku ul. Sobieskiego – droga 1228F uzgodnień jeszcze nie wydał Lubuski Wojewódzki Konserwator Zabytków, a w przypadku drogi powiatowej nr 1213F w m. Dąbrówka Wlkp. uzgodnień nie wydał właściciel działki nr 262/6. Projektant nie określił terminu przedłużenia umowy.

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) wyraził zgodę na przedłużenie terminów realizacji umów pn.: „Poprawa bezpieczeństwa ruchu pieszych w ciągu drogi powiatowej nr 1228F ul. Sobieskiego w m. Świebodzin”, zakres: budowa*

*chodnika od skrzyżowania z ul. Skrajną oraz wyznaczenie przejścia dla pieszych wraz z doświetleniem oraz „Poprawa bezpieczeństwa ruchu pieszych w ciągu drogi powiatowej nr 1213F w m. Dąbrówka Wlkp.” zakres: budowa ciągu pieszego oraz wyznaczenie przejścia dla pieszych wraz z doświetleniem do 31.05.2021r.*

#### **Ad.5**

Pani Magdalena Jakubiak poinformowała, iż Drogbud Przedsiębiorstwo Robót Drogowych Sp. z o.o. z siedzibą w Świebodzinie - wykonawca zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1223F odcinek Mostki – Przelazy i odcinka drogi powiatowej nr 1233F” z podziałem na II etapy wskazuje na konieczność ustawienia dodatkowych barier przy skarpach na remontowanym odcinku drogi powiatowej (załącznik nr 9). Po wykonaniu pomiarów na remontowanym odcinku dotyczącym ustawienia barier przy skarpach powyżej 2,5 m wysokości występują 2 odcinki: 112m i 80 m. Nie ma jeszcze wyceny tych barier. Są to miejsca bardzo niebezpieczne, a inspektor nadzoru również tą propozycję popiera.

Ustalono, że jak będzie znany koszt ustawienia tych dodatkowych barier, wówczas Zarząd podejmie decyzję.

#### **Ad.6**

Pani Magdalena Jakubiak przedstawiła wniosek pana Artura Ślusarczyka wykonawcy dokumentacji projektowo - kosztorysowej wraz z pełnieniem nadzoru inwestorskiego dla zadania pn. „Przebudowa mostu w m. Ołobok w ciągu drogi powiatowej nr 1231F” o przedłużenie umowy na wykonanie dokumentacji o 3 miesiące (załącznik nr 10). Umowa jest zawarta na okres do 31.07.2021r., a wykonawca wnosi o przedłużenie do 31.10.2021r. Prawie zakończony projekt budowlany i techniczny. Kolejny etap to wystąpienie ponowne do LWKZ o akceptację projektu budowlanego i technicznego. Potrzebne jest do tego prawo dysponowania nieruchomością do celów budowlanych wydane przez Inwestora. Niestety most leży częściowo na działce prywatnej. To stanowi problem. Można by tę kwestię spróbować uregulować. Z mapy wynika, że być może jest to błąd i proponuje przeprowadzić wznowienie granic. Koszty związane ze wznowieniem granic pomimo, że tego nie zawierała oferta projektant weźmie na siebie, prosi tylko o wydłużenie czasu realizacji zadania o trzy miesiące.

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) wyraził zgodę na przedłużenie terminu wykonania dokumentacji projektowo- - kosztorysowej wraz z pełnieniem nadzoru inwestorskiego dla zadania pn. „Przebudowa mostu w m. Ołobok w ciągu drogi powiatowej nr 1231F” do 31.10.2021r.*

Pani Magdalena Jakubiak dodała, że w dniu dzisiejszym odbędzie się spotkanie przy moście w m. Ołobok i będzie oglądany stan techniczny desek. Jeśli trzeba, to zostaną podjęte doraźne działania naprawcze.

#### **Ad.7**

Pani Magdalena Jakubiak poinformowała, że wpłynął wniosek od wykonawcy o przedłużenie terminu realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1236F ul. Spacerowa w m. Łągów” z 30.09.2021r. do 30.10.2021r. (załącznik nr 11). Związane jest to z opóźnieniem wykonania prac kanalizacyjnych (inwestycja Gminy Łągów Lubuski). Wykonawca prac kanalizacyjnych ma zrealizować zadanie do dnia 30.09.2021r.

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) wyraził zgodę na przedłużenie terminu wykonania zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1236F ul. Spacerowa w m. Łągów” do 30.10.2021r.*

DCPH „BIG” wystąpiło z wnioskiem (załącznik nr 12) o przedłużenie terminu odbioru prac związanych z umową pn. „Wykonanie, dostawa wraz z montażem 2 tablic aktywnych LED ze znakiem aktywnym B-2 „zakaz wjazdu” o treści „tunel zalany” wraz z czujnikiem poziomu wody, zasilany solarnie na ul. Łużyckiej w Świebodzinie” do 30.05.2021. Pani Magdalena Jakubiak wyjaśniła, że związane jest to z przebywaniem na kwarantannie osób bezpośrednio związanych z montażem tablic.

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) wyraził zgodę na przedłużenie terminu odbioru prac związanych z umową pn. „Wykonanie, dostawa wraz z montażem 2 tablic aktywnych LED ze znakiem aktywnym B-2 „zakaz wjazdu” o treści „tunel zalany” wraz z czujnikiem poziomu wody, zasilany solarnie na ul. Łużyckiej w Świebodzinie” do 30.05.2021r.*

#### **Ad.8**

Gmina Lubrza wystąpiła z wnioskiem (załącznik nr 13) o nieodpłatne przekazanie na rzecz Gminy Lubrza z zamiarem włączenia do sieci dróg gminnych. Jednym z elementów tego postępowania jest pozbawienie wnioskowanych odcinków dróg kategorii drogi powiatowej. W związku z tym pani Magdalena Jakubiak przedstawiła projekt uchwały RP w sprawie pozbawienia dróg nr 1268F relacji Boryszyn - Wysoka, na odcinku przebiegającym od skrzyżowania z 1242F w m. Boryszyn do granicy powiatu; nr 1244F Lubrza- Nowa Wioska – Mostki, na odcinku od m. Nowa Wioska do skrzyżowania z DK92; nr 1241F Trzęsawa – Zagaje – Trzęsawa, cała droga, kategorii dróg powiatowych (załącznik nr 14).

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) wyraził zgodę na nieodpłatne przekazanie na rzecz Gminy Lubrza dróg:*

*nr 1268F relacji Boryszyn - Wysoka, na odcinku przebiegającym od skrzyżowania z 1242F w m. Boryszyn do granicy powiatu; nr 1244F Lubrza- Nowa Wioska – Mostki, na odcinku od m. Nowa Wioska do skrzyżowania z DK92; nr 1241F Trzęsawa – Zagaje – Trzęsawa;*

*i skierował projekt uchwały w sprawie pozbawienia dróg nr 1268F relacji Boryszyn - Wysoka, na odcinku przebiegającym od skrzyżowania z 1242F w m. Boryszyn do granicy powiatu; nr 1244F Lubrza- Nowa Wioska – Mostki, na odcinku od m. Nowa Wioska do skrzyżowania z DK92; nr 1241F Trzęsawa – Zagaje – Trzęsawa, cała droga, kategorii dróg powiatowych do uzgodnienia z Zarządem Województwa Lubuskiego oraz zaopiniowania przez Wójta Gminy Lubrza i Zarządy Powiatów: Sulęcińskiego, Międzyrzeckiego, Nowotomyskiego, Zielonogórskiego i Krośnieńskiego.*

#### **Ad.9**

Pani Magdalena Jakubiak przedstawiła sprawę wycinki 7 drzew na odcinku drogi powiatowej nr 1229F odcinek Chociule – Łąkie, która toczy się od lutego 2020 (załącznik nr 15), a dotyczy właściciela Gospodarstwa Rolnego z Grodziska Wlkp. 09.06.2020r. Burmistrz Świebodzina udzielił zezwolenia na wycinkę tych drzew i decyzję tą przekazano Wydziałowi Dróg do realizacji. W dniu 29.09.2020r. pracownik Wydziału Dróg, który miał zaznaczyć drzewa do wycinki, stwierdził kradzież tych drzew. Sprawa ta została zgłoszona do KP Policji z prośbą o podjęcie działań mających na celu ustalenie sprawcy usunięcia i kradzieży 7 szt. drzew gatunku topola kanadyjska.

KPP Policji zwróciła się o ustalenie wartości skradzionego mienia. W związku z tym wystąpiono do Nadleśnictwa Świebodzin o wycenę drewna pokradzieżowego wg stawek z roku 2020. Nadleśnictwo wyceniło te 7 szt. drewna na podstawie średnic pni na kwotę 4.272,16zł. Aktualnie

Zarząd powinien zdecydować, czy chce odszkodowania z tytułu straty tych drzew, czy od tego odstępuje.

Radny Michał Motowidelko zaproponował, aby sprawę umorzyć w związku z koniecznością likwidacji stada trzody po stwierdzeniu ogniska ASF. Wcześniej nie było możliwości udzielenia pomocy finansowej ww. podmiotowi. Obecnie, gdy jest taka możliwość, proponuje to uczynić.

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) podjął decyzje o umorzeniu sprawy i odstąpieniu od dochodzenia należności w wysokości 4.272,16zł za skradzione drewno.*

#### **Ad.10**

Pani Magdalena Jakubiak poinformowała, że istnieje konieczność wykonania robót dodatkowych tj. wycinki 13 drzew (11 szt. dąb szypułkowy i 2 szt. olcha czarna) i nasadzenia 10 drzew związanych z realizacją zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1216F odcinek Koźminek –Kręcko”. Kierownik nadzoru budowlanego zgłosił, że istnieje kolizja 3 drzew – wchodzi w przebudowywaną drogę. Jest wydana decyzja Burmistrza Zbąszynka zezwalająca na wycinkę i nasadzenie drzew. Wykonawca inwestycji Firma Drogbud przedstawiła kosztorys ofertowy na wykonanie tych prac, które opiewają na kwotę 9.688,71zł (załącznik nr 16).

Radny Marcin Minta zapytał, z czego ta kolizja wynikała.

Pani Magdalena Jakubiak wyjaśniła, że drzewa te rosną w poboczu i przeszkadzają w pracach budowlanych. To są małe drzewa.

Radny Michał Motowidelko uważa, że należy się zastanowić, czy jest konieczna wycinka aż tylu drzew.

Następnie Starosta poddał pod głosowanie propozycję wykonania robót dodatkowych.

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków większością głosów 1 za (Andrzej Chromiński), 0 przeciw, 4 wstrz. (Zbigniew Szumski, Alicja Hoppen-Anyszko, Marcin Minta, Michał Motowidelko) wyraził zgodę na wykonanie robót dodatkowych tj. wycinki 13 drzew i nasadzenia 10 drzew związanych z realizacją zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1216F odcinek Koźminek –Kręcko” przez Firmę Drogbud.*

Starosta proponuje zmiany w budżecie – przesunięcia w zadaniach drogowych.

Radna Alicja Hoppen-Anyszko zaproponowała, aby rozważyć wymianę barierki na żółte przy szkole w Ołoboku, gdyż te, które są, są nieestetyczne. Podobnie jest z barierkami przy przedszkolu. Proponuje pomalować, ewentualnie wymienić.

#### **Ad.11**

Pan Artur Karkocki wyjaśnił, że pani Karolina Adamirowicz na okres 3 m-cy IV-VI 2021 została Naczelnikiem Wydziału Dróg. W związku z tym zaproponował, aby ją upoważnić do załatwiania spraw z zakresu zarządzania drogami powiatowymi na terenie Powiatu Świebodzińskiego. W związku z tym przedstawił projekt uchwały w sprawie upoważnienia Naczelnika Wydziału Dróg do załatwiania spraw w imieniu zarządcy dróg (załącznik nr 17).

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) upoważnił Panią Karolinę Adamirowicz Naczelnika Wydziału Dróg w Starostwie Powiatowym w Świebodziźnie do załatwiania spraw z zakresu zarządzania drogami powiatowymi na terenie Powiatu Świebodzińskiego, a w szczególności do wydawania decyzji administracyjnych i postanowień należących do kompetencji zarządcy drogi, określonych w przepisach ustawy o drogach publicznych oraz przepisach wykonawczych tej ustawy, z wyłączeniem spraw, które zostały zastrzeżone dla Zarządu Powiatu i podjął Uchwałę Nr 321/2021 w sprawie upoważnienia*

Naczelnika Wydziału Dróg do załatwiania spraw w imieniu zarządcy dróg. Uchwała stanowi załącznik nr 18.

**Ad.12**

Pani Beata Naks przedstawiła wniosek Prezesa Spółki PORW „Pałac” w Przełazach o zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości położonej w Przełazach (załącznik nr 19). Dotychczasowa umowa wygasa z dniem 31.06.2021r. Prezes wnioskuje o zawarcie umowy dzierżawy na okres 10 lat na zasadach dotychczasowych.

Ustalono, że Zarząd tą sprawę przeanalizuje i do tematu powróci na kolejnym posiedzeniu Zarządu.

**Ad.13**

Pani Joanna Rybczyńska omówiła sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu Świebodzińskiego z organizacjami pozarządowymi w 2020r.(załącznik nr 20).

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) skierował to sprawozdanie pod obrady Komisji oraz na sesję Rady Powiatu.*

**Ad.14**

Koło PZW Nr 5 Świebodzin wystąpiło z wnioskiem (załącznik nr 21) o zmianę harmonogramu imprez sportowych z uwagi na obostrzenia epidemiczne. Pani Joanna Rybczyńska dodała, że w przypadku zgody Zarządu zostanie sporządzony aneks do zawartej umowy.

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) przychylił się do wniosku i wyraził zgodę na zmianę harmonogramu imprez sportowych.*

**Ad.15**

Pani Anita Molicka zaproponowała, aby udzielić pełnomocnictwa pracownikowi Muzeum Regionalnego w Świebodzinie do wszelkich czynności związanych z nabyciem dzieł sztuki /przedmiotów na rzecz Powiatu Świebodzińskiego do kwoty 4.000,00 zł. W związku z tym przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa pracownikowi Muzeum Regionalnego w Świebodzinie do wszelkich czynności związanych z nabyciem dzieł sztuki/przedmiotów na rzecz Powiatu Świebodzińskiego (załącznik nr 22). Pani Anita Molicka dodała, że w budżecie powiatu są zabezpieczone środki na zakup muzealiów jako dotacja dla gminy Świebodzin w wysokości 5.500zł, stąd należy zmienić paragraf wydatków z dotacji na zakupy muzealne.

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) upoważnił pracownika Muzeum Regionalnego w Świebodzinie do dokonywania wszelkich czynności związanych z wyborem, zakupem i odbiorem dzieł sztuki/przedmiotów muzealnych dla Powiatu Świebodzińskiego do kwoty 4000,00 zł i podjął Uchwałę Nr 322/2021 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa pracownikowi Muzeum Regionalnego w Świebodzinie do wszelkich czynności związanych z nabyciem dzieł sztuki/przedmiotów na rzecz Powiatu Świebodzińskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 23.*

Zmiana w budżecie dot. zmiany paragrafów będzie przedstawiona w pkt. 20 posiedzenia.

**Ad.16**

Pani Anita Molicka poinformowała, że zgodnie z wytycznymi uchwały Rady Powiatu Świebodzińskiego z dnia 24 kwietnia 2018r. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpłynęło 5 wniosków na rok 2021 o udzielenie dotacji dla następujących podmiotów (załącznik nr 24). Na chwilę obecną cztery parafie, złożyły pełną dokumentację tj.:

- 1.Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Wniebowzięcia NMP w Opalewie na wykonanie remontu tynków zewnętrznych elewacji i oblicówek wieży kościoła filialnego p.w. Nawiedzenia NMP w Smardzewie (kwota wnioskowana 15.000zł).
- 2.Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Michała Archanioła w Świebodzinie na renowację wnętrza kościoła parafialnego pw. św. Michała Archanioła w Świebodzinie (kwota wnioskowana 30.000zł).
- 3.Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Jana Chrzciciela w Łagowie na wykonanie remontu elewacji zewnętrznej kościoła filialnego p.w. Podwyższenia Krzyża Świętego w Jemiołowie (kwota wnioskowana 25.000zł).
- 4.Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Anny w Jordanowie na wykonanie prac konserwatorskich przy ołtarzu głównym kościoła filialnego p.w. św. Wawrzyńca w Rusinowie (kwota wnioskowana 15.000zł).

Parafia Rzymskokatolickiej pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Kijach na wykonanie III etapu posadzki w kościele filialnym p.w. Niepokalanego Serca NMP w Kępsku złożyła sam wniosek, bez wymaganych dokumentów (kwota wnioskowana 15.000zł).

Opis prac został zwarty w informacji zawartej w załączniku nr 25.

W budżecie powiatu na powyższy cel obecnie jest zabezpieczona kwota 40 000 zł. Z uwagi na konieczność wykonania niezbędnych prac konserwatorsko – restauratorskich w wyżej wymienionych obiektach pani Anita Molicka wnosi o zabezpieczenie dodatkowych środków w wysokości 45.000zł i przydział kwot dla poszczególnych podmiotów wnioskujących.

*Ustalono, że Zarząd będzie poszukiwał środków na ten cel i propozycje zostaną przedstawione na kolejnym posiedzeniu Zarządu.*

**Ad.17**

Pani Anita Molicka wyjaśniła, że zgodnie z zapisami ustawy o zabytkach i opiece nad zabytkami (art. 87) sporządza się na okres 4 lat powiatowy program opieki nad zabytkami. Powiatowy program opieki nad zabytkami przyjmuje rada powiatu po uzyskaniu opinii wojewódzkiego konserwatora zabytków. Z realizacji programu zarząd powiatu sporządza co 2 lata sprawozdanie, które przedstawia radzie powiatu.

Z uwagi na konieczność opracowania takiego programu zasadne jest zlecenie wykonania powyższego zadania odpowiedniemu wykonawcy, który podejmie się przygotowania powyższego programu. W związku z powyższym zwracam wnioskuję o zabezpieczenie kwoty wysokości 8.500 zł na opracowanie programu opieki nad zabytkami dla Powiatu Świebodzińskiego, aby taki program przygotować do końca października 2021 (załącznik nr 26). Starosta dodał, że były również zalecenia NIK-u dotyczące opracowania takiego planu. Będzie w zawarta umowa zlecenie na opracowanie tego planu.

Starosta zaproponował, aby kwotę 8.500zł przeznaczyć z rezerwy ogólnej bądź oświatowej (decyzja do dyspozycji Skarbnika).

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) przychylił się do propozycji Starosty i wyraził zgodę na zabezpieczenie kwoty 8.500zł na opracowanie programu opieki nad zabytkami dla Powiatu Świebodzińskiego.*



**Ad.18**

Pani Anita Molicka przedstawiła wniosek Państwowej Szkoły Muzycznej w Świebodzinie o dofinansowanie do zakupu fortepianu (załącznik nr 27) w związku z obchodami 50-lecia Szkoły. Wyjaśniła (załącznik nr 28), że z uwagi na to, iż przepisy prawa nie wskazują na możliwość udzielania dotacji finansowej dla innego podmiotu (szkoła muzyczna podlega pod Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego), samorząd ma możliwość zakupu rzeczy, instrumentów, wyposażenia dla siebie i przekazania lub użyczenia innemu podmiotowi. Istnieje również możliwość wsparcia szkoły muzycznej poprzez współorganizację koncertów i zabezpieczenie środków na ten cel w budżecie powiatu.

W związku z powyższym zwraca się z prośbą o wypracowanie najbardziej korzystnej formy wsparcia dla szkoły muzycznej i zabezpieczenia na ten cel środków finansowych.

Starosta dodał, że w tym roku jest 50-lecie Szkoły, obecna Pani Dyrektor pozyskała ogromne środki na budowę sali koncertowej, zbiera środki na fortepian koncertowy, który kosztuje ok.100.000zł, w najbliższym czasie odbędzie się konkurs na stanowisko dyrektora Państwowej Szkoły Muzycznej w Świebodzinie. Proponuje wesprzeć tą szkołę, np. przeznaczając określoną kwotę na organizację koncertów.

Zarząd Powiatu zapoznał się z tą informacją. Do tematu powróci po rozstrzygnięciu konkursu na stanowisko dyrektora Państwowej Szkoły Muzycznej w Świebodzinie.

**Ad.19**

Pani Anna Iwachów wyjaśniła, że w związku z planowanym przejęciem obsługi finansowo – księgowej i kadrowej Domu Pomocy Społecznej w Glińsku oraz Domu Pomocy Społecznej w Jordanowie przez Centrum Usług Wspólnych w Świebodzinie należy dostosować zakres jednostek budżetowych obsługiwanych przez ww. Centrum. Zmiany obowiązywały będą od 01 lipca 2021r., a wynikają z braków kadrowych dotyczących głównych księgowych jednostek budżetowych. W związku z tym przedstawiła projekty uchwał:

- zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Centrum Usług Wspólnych w Świebodzinie (załącznik nr 29);
- zmieniająca uchwałę w sprawie nadania Statutu Domu Pomocy Społecznej w Glińsku (załącznik nr 30);
- zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenia jednolitego Statutu Domu Pomocy Społecznej w Jordanowie (załącznik nr 31);

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) skierował projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Centrum Usług Wspólnych w Świebodzinie pod obrady Komisji oraz na sesję Rady Powiatu.*

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) skierował projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Statutu Domu Pomocy Społecznej w Glińsku pod obrady Komisji oraz na sesję Rady Powiatu.*

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) skierował projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wprowadzenia jednolitego Statutu Domu Pomocy Społecznej w Jordanowie pod obrady Komisji oraz na sesję Rady Powiatu.*

**Ad.20**

Główny Specjalista Zespołu Stanowisk ds. Edukacji i Zadań społecznych wystąpiła z wnioskiem (załącznik nr 32) o dokonanie zmian w planie wydatków budżetowych na rok 2021 i zabezpieczenie środków w wysokości 36.298,40zł na koszty związane z utworzeniem i obsługą Punktu Szczepień Powszechnych przy ul. Żaków 1 w Świebodzinie, który będzie funkcjonować do końca lipca 2021. Propozycja źródła sfinansowania – rezerwa zarządzania kryzysowego. W związku z tym został przygotowany projekt uchwały w sprawie zmian w planach wydatków budżetowych na 2021 rok na kwotę 36.299 zł (załącznik nr 33).

Sekretarz Powiatu Tomasz Olesiak zaproponował, aby wydatki na powyższy cel zwiększyć o kwotę 6.500zł (z rezerwy zarządzania kryzysowego), w związku z dodatkowymi kosztami, które należy ponieść m.in.: zakup parawanów, aparatów telefonicznych, wynajem toalety. Razem rozdysponowana zostanie kwota 42.799zł z rezerwy na zarządzanie kryzysowe. Następnie Sekretarz Powiatu przedstawił informacje na temat Punktu Szczepień Powszechnych przy ul. Żaków 1 w Świebodzinie, który rozpocznie swoją działalność 08.05.2021r.

Zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami z dzisiejszego posiedzenia projekt uchwały zostanie rozszerzony o:

- zmianę paragrafu wydatków z dotacji na zakupy muzealne (4.000zł);
- przeznaczenie pozostałej kwoty 1.500 zł dotacji jw. oraz kwoty 7.000zł z rezerwy ogólnej, razem 8.500 zł na zawarcie umowy na sporządzenie powiatowego programu opieki nad zabytkami;
- przesunięcia w zadaniach drogowych w tym, zwiększenie kwoty 9.689zł wykonanie robót dodatkowych związanych z realizacją zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1216F odcinek Koźminek –Kręcko”;
- zmniejszenie kwoty 25.160zł z inwestycji (budowa chodnika w Międzyzlesiu 20.160zł i przebudowy drogi powiatowej ul. Zachodnia w Świebodzinie w zakresie utwardzenia pobocza 5.000zł) i przeznaczenie tej kwoty na remonty w drogach – poprawa bezpieczeństwa pieszych.

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) przychylił się do proponowanych zmian.*

Następnie Starosta poddał pod głosowanie rozszerzony projekt uchwały.

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Andrzej Chromiński – za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Michał Motowidelko – za) podjął Uchwałę Nr 323/2021 w sprawie zmian w planach wydatków budżetowych na 2021 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 34.*

**Ad.21**

Protokół z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 30.04.2021r. sporządzono, uwag nie wniesiono, wobec tego został on przyjęty.

**Ad.22**

Zarząd Powiatu zapoznał się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Świebodzińskiego za 2020 rok (załącznik nr 35).

Więcej spraw różnych nie zgłoszono.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Starosta zamknął posiedzenie Zarządu o godz. 10.20.

Na tym protokół zakończono

*Protokołowała: Bernarda Czajkowska*  
*Naczelnik Biura Rady i Zarządu Powiatu*

Starosta  
Zbigniew Szumski